



DIARIO DE CORDOBA



APARTADO N.º 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO N.º 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEFONICA DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Impresiones del primer día de feria

Ayer, en las primeras horas de la mañana, recorrió las calles de la población anunciando con alegres diapas el comienzo de la feria la Banda Municipal de Música precedida por los gigantes y cabezudos.

Desde la madrugada anterior comenzó a llegar ganado en abundancia al mercado establecido en el campo de Vista Alegre.

Durante toda la mañana notóse gran movimiento en aquél; pero como primer día, se dedicó al tanteo, efectuándose escaso número de transacciones.

Se iniciaron los siguientes precios: Ganado caballar, de 800 a 1.000 pesetas; mular, a 750; asnal, de 100 a 200; vacas, a 600; toros, a 900; erales, a 600 y uteros, a 750.

Abunda el ganado de todas las clases indicadas y hay hermosos ejemplares. En cambio se ha presentado en número reducidísimo el lanar y el cabrio.

A juzgar por la animación que se advertía ayer, puede augurarse que se hará bastante negocio.

En trenes y automóviles llegaron numerosos forasteros, la mayoría de los pueblos de esta provincia, animando extraordinariamente la ciudad.

Las calles céntricas, los cafés y demás lugares de reunión estuvieron muy concurridos.

En el Paseo de la Victoria hubo gran afluencia de público. Por la mañana se vio en dicho paraje algunas lindas Amazonas; por la tarde, a la terminación de la corrida de toros, un gentío inmenso invadió la feria, circulando por la calle destinada a carruajes largas filas de automóviles.

Abundaron las mujeres engalanadas con la clásica mantilla y el airoso manto de Manila que realzan los encantos femeninos. Durante el paseo también estuvo muy animado y se prorrogó la velada hasta las primeras horas de la madrugada, merced al hermoso tiempo reinante.

La Banda Municipal de Música amenizó la estancia en el referido lugar, interpretando escogidas composiciones.

Los bailes efectuados por la mañana y por la noche en la caseta del Círculo de la Amistad resultaron lucidísimos.

También hubo bailes, conciertos y verbenas en las casetas del Centro Filarmónico Eduardo Lucena, de la Sociedad Amigos del Arte, de la Asociación de Ferroviarios, de la Juventud Bancaria, de la Juventud Republicana y de los Empleados de Comercio, casetas todas muy artísticas que dan gran realce a nuestra feria.

Los vendedores de ésta no dejaron de hacer negocio, especialmente los dueños de los puestos de alhajas de similor, llamados de paraguas o de similar.

La profusa iluminación eléctrica que ostentan las calles del Campo de la Victoria destinadas a paseos, los Jardines del Duque de Rivas, la calle de la Concepción y la fachada y la torre de la iglesia de San Nicolás resulta verdaderamente espléndida y artística. Llaman la atención el caprichoso juego de luces de colores instalado en la preciosa fuente de los Jardines del Duque de Rivas.

INAUGURACION DE LA FERIA DE MUESTRAS

Sin duda alguna, uno de los mayores aciertos de la Comisión municipal de Feria ha sido la organización de la Feria de Muestras que por primera vez se celebra este año en Córdoba.

La Feria de Muestras ha sido instalada en la Pérgola de los Jardines del Duque de Rivas, que ha quedado convertida en inmenso escaparate de la riqueza industrial de Córdoba y su provincia.

Ayer, a las once de la mañana, se efectuó la inauguración oficial de la Feria Muestrario.

Asistieron al acto el gobernador civil de la provincia don Eduardo Valera Valverde, el comandante militar don Alvaro Fernández Burriel, el presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano, el alcalde don Francisco de P. Salinas Díez, el presidente de la Cámara de Comercio e Industria don Juan de la Cuesta y Costi, los concejales don Juan Palomino Olalla, don Antonio Hidalgo Cabrera, don Eduardo López Castillejo, don Antonio Fernández Vergara, don Francisco Córdoba Fuentes y don José Siles Sánchez, autor de la moción proponiendo la celebración de la Feria Muestrario.

La primera corrida de Feria

Seis toros del conde de la Corte para Lalande, Ortega y El Estudiante

Ayer se celebró en nuestro circo taurino la primera corrida de feria, lidiándose seis toros del conde de la Corte por las cuadrillas de Lalande, Ortega y El Estudiante.

A las cuatro y media de la tarde la plaza presentaba un aspecto soberbio.

El lleno era imponente. Los palcos estaban totalmente ocupados, predominando hermosas mujeres que lucían el clásico matón de Manila.

En el paseo fueron aplaudidas las cuadrillas.

Presidió el secretario del Gobierno civil don Vicente de Hita Rabadán.

PRIMERO Negro, chico, se metió por el callejón, proporcionando unos sustos.

Marcial lo saludó con siete verónicas sin apretarse lo debido. (Palmas).

Primera vara en el rabo y quite de Lalande, pegándose al costillar.

Segunda vara con alevosía. Ortega quitó sin pena ni gloria.

Tercera vara y El Estudiante hizo el ridículo.

Los subalternos cumplieron pronto y bien con los palos.

Marcial inició la faena de muleta con un pase alto y continuó con macho movimiento de pies sin dar un pase completo. (Protestas).

¡A eso no hay derecho don Marcial!

Desde lejos y echándose fuera descaradamente agarró una estocada, saliendo el estoque por la barriga. (La bronca se oyó en Méjico).

Entró de nuevo con el brazo estropeado y cayó media estocada en su sitio, de la que rodó el toro sin puntilla. (Bronca).

Como para chillar y lo chillaron. El toro fue aplaudido en el arrastre.

SEGUNDO Negro, gordo, chico, pero más descarado de cuernos.

Ortega lo saludó con seis verónicas, tres de ellas soberbias y un remate muy ceñido. (Ovación).

En otro tiempo dió cinco lances más que se aplaudieron.

En la primera vara Ortega hizo un quite por las afueras ejecutando tres faroles superiores. (Ovación).

Segunda vara y quite ceñido de El Estudiante.

Marcial, en el tercero, se lució aunque el público le chilló lo suyo.

Los banderilleros cumplieron bien su cometido.

Domingo Ortega comenzó con unos pases por bajo, cerca y torero.

Después dió dos naturales con la derecha que ligó con el de pecho. (Ovación).

Continuó la faena con pases de todas las marcas y la música tocó en su honor.

En un pase por alto salió achuchado.

El toro bravísimo y suave.

Domingo se perfiló a dos dedos de los pitones y entrando como mandan los cánones agarró media estocada en su sitio.

Varios pases más y entrando como la vez anterior dejó media estocada.

Un metisaca, intervención del peonaje y un descabello a la primera. (Ovación).

También se aplaudió al toro en el arrastre.

Ortega saludó desde el tercio.

TERCERO Negro, gordo y corto de pitones.

De salida El Estudiante dió dos lances, perdiendo el trapo.

Luego, con más tranquilidad, obsequió al de la Corte con tres capotazos lucidos.

El toro tomó la primera vara con codicia y El Estudiante nos defraudó en el quite.

Segundo puyazo muy delantero y una vez más Lalande fracasó ruidosamente.

Con sólo dos varas, pues el toro estaba agotado, se cambió el tercio.

La primera corrida de Feria

Seis toros del conde de la Corte para Lalande, Ortega y El Estudiante

Ayer se celebró en nuestro circo taurino la primera corrida de feria, lidiándose seis toros del conde de la Corte por las cuadrillas de Lalande, Ortega y El Estudiante.

A las cuatro y media de la tarde la plaza presentaba un aspecto soberbio.

El lleno era imponente. Los palcos estaban totalmente ocupados, predominando hermosas mujeres que lucían el clásico matón de Manila.

En el paseo fueron aplaudidas las cuadrillas.

Presidió el secretario del Gobierno civil don Vicente de Hita Rabadán.

PRIMERO Negro, chico, se metió por el callejón, proporcionando unos sustos.

Marcial lo saludó con siete verónicas sin apretarse lo debido. (Palmas).

Primera vara en el rabo y quite de Lalande, pegándose al costillar.

Segunda vara con alevosía. Ortega quitó sin pena ni gloria.

Tercera vara y El Estudiante hizo el ridículo.

Los subalternos cumplieron pronto y bien con los palos.

Marcial inició la faena de muleta con un pase alto y continuó con macho movimiento de pies sin dar un pase completo. (Protestas).

¡A eso no hay derecho don Marcial!

Desde lejos y echándose fuera descaradamente agarró una estocada, saliendo el estoque por la barriga. (La bronca se oyó en Méjico).

Entró de nuevo con el brazo estropeado y cayó media estocada en su sitio, de la que rodó el toro sin puntilla. (Bronca).

Como para chillar y lo chillaron. El toro fue aplaudido en el arrastre.

SEGUNDO Negro, gordo, chico, pero más descarado de cuernos.

Ortega lo saludó con seis verónicas, tres de ellas soberbias y un remate muy ceñido. (Ovación).

En otro tiempo dió cinco lances más que se aplaudieron.

En la primera vara Ortega hizo un quite por las afueras ejecutando tres faroles superiores. (Ovación).

Segunda vara y quite ceñido de El Estudiante.

Marcial, en el tercero, se lució aunque el público le chilló lo suyo.

Los banderilleros cumplieron bien su cometido.

Domingo Ortega comenzó con unos pases por bajo, cerca y torero.

Después dió dos naturales con la derecha que ligó con el de pecho. (Ovación).

Continuó la faena con pases de todas las marcas y la música tocó en su honor.

En un pase por alto salió achuchado.

El toro bravísimo y suave.

Domingo se perfiló a dos dedos de los pitones y entrando como mandan los cánones agarró media estocada en su sitio.

Varios pases más y entrando como la vez anterior dejó media estocada.

Un metisaca, intervención del peonaje y un descabello a la primera. (Ovación).

También se aplaudió al toro en el arrastre.

Ortega saludó desde el tercio.

TERCERO Negro, gordo y corto de pitones.

De salida El Estudiante dió dos lances, perdiendo el trapo.

Luego, con más tranquilidad, obsequió al de la Corte con tres capotazos lucidos.

El toro tomó la primera vara con codicia y El Estudiante nos defraudó en el quite.

Segundo puyazo muy delantero y una vez más Lalande fracasó ruidosamente.

Con sólo dos varas, pues el toro estaba agotado, se cambió el tercio.

La primera corrida de Feria

Seis toros del conde de la Corte para Lalande, Ortega y El Estudiante

Ayer se celebró en nuestro circo taurino la primera corrida de feria, lidiándose seis toros del conde de la Corte por las cuadrillas de Lalande, Ortega y El Estudiante.

A las cuatro y media de la tarde la plaza presentaba un aspecto soberbio.

El lleno era imponente. Los palcos estaban totalmente ocupados, predominando hermosas mujeres que lucían el clásico matón de Manila.

En el paseo fueron aplaudidas las cuadrillas.

Presidió el secretario del Gobierno civil don Vicente de Hita Rabadán.

PRIMERO Negro, chico, se metió por el callejón, proporcionando unos sustos.

Marcial lo saludó con siete verónicas sin apretarse lo debido. (Palmas).

Primera vara en el rabo y quite de Lalande, pegándose al costillar.

Segunda vara con alevosía. Ortega quitó sin pena ni gloria.

Tercera vara y El Estudiante hizo el ridículo.

Los subalternos cumplieron pronto y bien con los palos.

Marcial inició la faena de muleta con un pase alto y continuó con macho movimiento de pies sin dar un pase completo. (Protestas).

¡A eso no hay derecho don Marcial!

Desde lejos y echándose fuera descaradamente agarró una estocada, saliendo el estoque por la barriga. (La bronca se oyó en Méjico).

Entró de nuevo con el brazo estropeado y cayó media estocada en su sitio, de la que rodó el toro sin puntilla. (Bronca).

Como para chillar y lo chillaron. El toro fue aplaudido en el arrastre.

SEGUNDO Negro, gordo, chico, pero más descarado de cuernos.

Ortega lo saludó con seis verónicas, tres de ellas soberbias y un remate muy ceñido. (Ovación).

En otro tiempo dió cinco lances más que se aplaudieron.

En la primera vara Ortega hizo un quite por las afueras ejecutando tres faroles superiores. (Ovación).

Segunda vara y quite ceñido de El Estudiante.

Marcial, en el tercero, se lució aunque el público le chilló lo suyo.

Los banderilleros cumplieron bien su cometido.

Domingo Ortega comenzó con unos pases por bajo, cerca y torero.

Después dió dos naturales con la derecha que ligó con el de pecho. (Ovación).

Continuó la faena con pases de todas las marcas y la música tocó en su honor.

En un pase por alto salió achuchado.

El toro bravísimo y suave.

Domingo se perfiló a dos dedos de los pitones y entrando como mandan los cánones agarró media estocada en su sitio.

Varios pases más y entrando como la vez anterior dejó media estocada.

Un metisaca, intervención del peonaje y un descabello a la primera. (Ovación).

También se aplaudió al toro en el arrastre.

Ortega saludó desde el tercio.

TERCERO Negro, gordo y corto de pitones.

De salida El Estudiante dió dos lances, perdiendo el trapo.

Luego, con más tranquilidad, obsequió al de la Corte con tres capotazos lucidos.

El toro tomó la primera vara con codicia y El Estudiante nos defraudó en el quite.

Segundo puyazo muy delantero y una vez más Lalande fracasó ruidosamente.

Con sólo dos varas, pues el toro estaba agotado, se cambió el tercio.

PROGRAMA DE FERIA

Día 26.—Por la mañana, mercado de ganados en el campo de Vista Alegre. A las cuatro y media de la tarde, corrida de seis novillos toros de la ganadería de don Esteban Hernández, figurando como matadores el Niño del Matadero, Angel Fuentes y Cantimplas chico.

Día 27.—Por la mañana, mercado de ganados en el campo de Vista Alegre. A las once de la mañana, en el Círculo de Labradores, concurso de maestros de fábricas y molinos aceiteros. A las cuatro y media de la tarde, espectáculo taurino de Los Calderones. A las cinco de la tarde, festival de aviación en terrenos del cortijo del Aljibejo. A las cinco de la tarde, en el Stadium España, partido de balompié entre los equipos del Betis Balompié, de Sevilla y el Córdoba Racing Club. A las diez de la noche, en el campo de la Victoria, fuegos artificiales de estilo valenciano.

Día 28.—Por la mañana, concurso de taladores de olivos que se efectuará en olivares de estas cercanías. A las cuatro y media de la tarde, corrida de novillos sin picadores, lidiándose ganado de don Antonio Natera por Antonio Pazos, Rafael González (Machaquito) y Paco Mateos. A las cinco de la tarde, partido de polo en el campo del regimiento de Caballería. A las diez de la noche, concurso de serenatas. Por la noche, verbenas en los jardines de la Victoria, organizada por el Montepío de Empleados Mercantiles.

Día 29.—A las cuatro y media de la tarde, espectáculo taurino con las bandas de Los Calderones y la Mezquita. A las cinco de la tarde, en el Stadium España, partido de balompié por los equipos del Córdoba Racing Club y el Córdoba Sporting Club. Por la noche, concierto en la feria por las rondallas premiadas en el concurso de serenatas y el Centro Filarmónico "Eduardo Lucena". Verbenas del Montepío de Empleados Mercantiles.

Día 30.—A las doce y media de la tarde, concurso provincial de belleza en el salón de sesiones del Ayuntamiento. A las cinco de la tarde, en la Plaza de Toros, concurso provincial de Bandas de música. A las cinco de la tarde, partido de polo en el campo del regimiento de Caballería. A las cinco y media carrera de bicicletas en el campo de la Victoria. A las diez de la noche en el campo de la Victoria fuegos artificiales de estilo valenciano.

Día 31.—A las once de la mañana, en el Gran Teatro, concierto por la Orquesta Bética de Cámara. A las cinco de la tarde, en el Paseo de la Victoria, concurso provincial de carrozas y batalla de flores.

Día 1 de Junio.—A las cinco de la tarde, Becerrada del Club Guerrita.

Día 2.—A las cinco de la tarde, festival infantil en la Plaza de Toros.

En los primeros días de Junio, Tiro de Pichón.

Además hay conciertos por las Bandas de música en la feria; funciones en los teatros y bailes en las casetas de Círculos y Sociedades.

TRIBUNALES

Suspensión La vista de la causa instruida en el Juzgado de Posadas, contra Francisco González Escobar, por el delito de asesinato, se celebró el martes en la sección segunda de esta Audiencia fue suspendida.

Gobierno Civil Los explosivos El gobernador civil ha dictado la siguiente circular:

El Excmo. señor ministro de la Gobernación, en telegrama fecha 21 del actual, me comunica lo siguiente: "Sirvase V. E. comunicar a las empresas o particulares establecidos en esta provincia que para la explotación de industrias o trabajos en minas, canteras, etc., tengan legalmente depósitos de explosivos que deben extremar la vigilancia de los mismos con objeto de impedir robos o mal empleo de aquellas materias; ordenará en consecuencia vuestro cargo a dichas empresas que dentro de las características especiales de cada una organicen la vigilancia por su cuenta en los depósitos y polvorines y comprueben rigurosamente el uso explosivos procediendo a cuantas medidas de seguridad sean precisas incluso al registro de los encargados de manipular dichas materias al terminar su trabajo; de las sustracciones que hubiere serán responsables las empresas a las que se les impondrá previa consulta a este ministerio multas proporcionadas a su negligencia.

Lo que se hace público por medio de la presente para general conocimiento de los industriales que se dediquen al mencionado negocio.

Córdoba 23 de Mayo de 1932.—El gobernador civil, Eduardo Valera Valverde."

Epizootia Ha sido declarada oficialmente la existencia de pulmonia contagiosa en el ganado de la propiedad de los vecinos de Espiel don José Nevado Carracedo y don Antonio Maya Escaby, albergado aquél en el sitio denominado "Alcántara", de dicho término.

En su consecuencia, se declara zona infecta toda la extensión del aludido sitio de "Alcántara" y zona sospechosa un perímetro alrededor de este predio de un kilómetro y otra superficie igual alrededor de la zona sospechosa que se considerará como zona neutra.

Gran función benéfica Los empleados de Banca están organizando una gran función teatral a base de la excelente Compañía de comedias de Amalia de Isaura para fecha próxima y después de la misma se proyecta celebrar una gran verbenas con tómbola en el Parque Recreativo.

Ya se han recibido muchos y valiosos regalos del comercio de Córdoba y su provincia para este último fin, cuya lista de donantes daremos a conocer próximamente.

SERVIR BIEN

a quien paga es nuestro lema. El público nos engrandece y nosotros nos desvelamos por servirlo cada vez con mayor actividad, honradez y garantía.

LIBRERIA LUQUE Imprenta y Papelería

Próxima apertura de nuestro espléndido local en la calle Gondomar, 9 y 11

Donde estuvo el Banco Hispano

Montepío de Empleados Mercantiles de Córdoba

Cuarta lista de los regalos recibidos para la Tómbola del Montepío de Empleados Mercantiles.

S. A. Joyería y Platería, de Guernica, seis cubiertos dorados con su estuche; Hilaturas Labor S. A., Barcelona, una caja para labores; La Campana, ferretería, Córdoba, cuatro juegos ollas y cacerolas aluminio y un juego cinco piezas ídem; señores Córdoba y Compañía, Córdoba, 500 estuches de azúcar; señores Pueyo y Compañía, Córdoba, un magnífico cuadro oleografía para dormitorio; don Francisco Hierro, Córdoba, seis mantoncitos punto estampados; un asociado del Montepío, Córdoba, una mantelería bordada seis cubiertos; señora viuda de Martín Moreno, Córdoba, tres cortes vestido

NUEVO CATALUÑA

de ENRIQUE BUENDIA SIMON Montera, 7. Teléfono 15.617 MADRID

Pensión céntrica y comfortable Precio módicos

Droguería Jerezana

Rodríguez Marín, 9

Durante el año actual se hace gran rebaja de precios en toda clase de artículos, efectuándose las ventas solamente al contado.

GRAN TEATRO

Temporada FERIA DE MAYO
Teléfono 2700

COMPANIA DE COMEDIAS MELIA - CIBRIAN
HOY JUEVES 26 DE MAYO DE 1932.—SEGUNDO DIA DE FERIA
A las diez y media de la noche.—Primer: Sinfonia.—Segundo: ESTRENO en este teatro del éxito más grande de esta temporada, LA MELODIA DEL JAZZ-BAND, última producción en tres actos y un prólogo, de don Jacinto Benavente.—Butaca numerada, 400 pesetas.—Anfitrión, 100.—Paraiso, 60.—La taquilla se abre a las TRES de la tarde.—Mañana viernes, SOLERA, creación de PEPITA MELIA.—Próximo estreno: VIVIR DE ILUSIONES, gran éxito de Arniches.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE FERIA DE MAYO 1932.—GRAN COMPANIA DE COMEDIAS de la simpatiquísima y eminente actriz AMALIA DE ISAURA.—Teléfonos 1750 y 2691.—Hoy jueves 26 de Mayo de 1932.—A las diez y media de la noche.—REESTRENO de la comedia en tres actos, original de Luis de Vargas, titulada LA CURSI DEL HONGO.—Grandiosa creación de AMALIA DE ISAURA.—Butaca, 400 pesetas.—Gradas, 050.—Pronto: ESTRENO de HOMBRES DE PRESA, de Serrano Anguita.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES

Reyes Católicos, 17. Teléfono 2-5-4-9
Hoy jueves 26 de Mayo de 1932.—A las siete y diez y media.—Primer: NOTICARIO FOX NUM. 38.—Segundo: EL EXPRESO DEL AMOR.—Butaca, 150.—Niños, 075.

Estampas parisinas
¿Irás el partido socialista al poder?

Todo está resuelto en la política francesa; nombramiento del nuevo presidente de la República, nueva Cámara de Diputados, recuento de puestas que corresponden a los distintos grupos políticos. Pero ahora vienen las cálculas, hipótesis y posibilidades para el porvenir.

¿Quien formará Gobierno?

Como no hay partido, que tenga mayoría absoluta, habrá que reunir a los jefes que capitanean mayores grupos. En primer lugar Herriot; después Tardieu. ¿Podrían formar los partidos que dirigen estos personajes un Gobierno? Tardieu no es la derecha, ni Herriot es la izquierda extrema. En las elecciones se hizo campaña por todos, pero los que más distanciados se encontraron fueron los partidos de Tardieu y de Blum. Pero Herriot volvió a ser en la segunda vuelta se formara el "Cartel" y eso indicaba que el jefe de los radicales socialistas estaba conforme con los socialistas y trataba, con ello, de destruir las fuerzas de las derechas. Lógico es, pues, que Tardieu no colabore ahora en el Gobierno, si este se formara presidido por Herriot.

Por eso se vé que los socialistas, dándose cuenta de que su grupo puede decidir las cuestiones en el Parlamento, se han apresurado a reunirse para estudiar los problemas más

candentes de la política actual y especialmente el que se refiere al de su probable participación y actuación dentro del Gabinete que se forme.

Entre los diputados que siguen a León Blum sigue dominando la tendencia de condicionar su colaboración con diversas medidas del ideario socialista.

En París es ahora objeto de comentarios muy sabrosos, que el secretario del partido socialista, Paül Faure, haya dicho, con referencia a la zona del Protectorado del Marruecos francés, que se está preparando una concentración de tropas en algunas poblaciones del Imperio mogrebino para lanzarlas sobre las regiones que en el Alto Atlas no han sido todavía sometidas. Paül Faure se lamenta que se haya decidido la ejecución de tal operación militar.

En los centros políticos se interpretan estas declaraciones oficiosas del socialismo, como si este quisiera imponer su criterio a los futuros gobernantes, ordenando con verdadero imperio e indicando, que de realizarse el avance del Ejército por las regiones insumisas de Marruecos, ellos se opondrán con todas sus fuerzas.

¿Fuera cañones y ametralladoras! Ese es el lema que defiende el socialismo en tierras africanas.

Jorge Deblanc
(Prohibida la reproducción)

AVISOS UTILES

Cura el Estomago el Elixir Salu de Carlos

DEL AYUNTAMIENTO

Las obras del alcantarillado
El alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos dijo ayer a los periodistas que había recibido el apoderado del contratista del alcantarillado del sector central con quien quedó citado para hoy a fin de estudiar la solución del conflicto planteado.

Servicios de la Guardia municipal
La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Rafael Lubián, por tirar piedras en la vía pública su hijo Rafael Lubián Rodríguez; de Andrés Coti Mora, por subirse su hijo en la trasera de un autobús en marcha; de Francisco Céspedes García, por conducir un automóvil por la calle Hermanos López Diéguez, a pesar de que estaba puesta la indicación prohibiendo el tránsito de vehículos; de Félix Rodríguez Rodríguez, por arrojar aguas sucias a la vía pública; de Valentín Puebla Rascón, por tener en la vía pública dos perros sin bozal y sin haber pagado el arbitrio; de Antonio Ruiz Carrillo, por verter aguas en la vía pública, y de Antonio Barbudo Fernández, por tener en circulación un carrilero de mano de su propiedad sin haber pagado el arbitrio municipal.

El guardia número 17 dió conocimiento de haber depositado en el Asilo una caballería que encontró en la vía pública.

El número 6 dió cuenta de que la niña Antonia Miranda fue mordida por un perro, propiedad de Carmen Jaraba Martos.

Pluma Verano BORSALINO

Verbenas populares del Montepío de Empleados Mercantiles

Interesante festejo. Animación extraordinaria. Día 28 elección de la belleza de la verberna.—Día 29 colosal y sugestivo concurso de mantones de Manila bordados, grandes premios. Infinidad de obsequios para las señoras y señoritas que asistan a estos festivales. Servicio gratuito de norias, columpios y pim pam pum. Originales y maravillosos bailes en diferentes sectores del recinto, los cuales empezarán a las diez de la noche.

NOTAS DE SOCIEDAD

Por los señores de Benvenuty Morphy y para su hijo don Carlos, ha sido pedida a la señora viuda de Ruiz de Castroviejo la mano de su bellísima nieta Pepita.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 23 de Mayo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	3'80
Sin hueso, kilo, a	5'30
Ternera con hueso, kilo, a	4'40
Sin hueso, kilo, a	6'10
Macho, kilo, a	3'00

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: Corpus Christi, San Felipe de Neri, fundador, y San Eleuterio, papa y mártir. Mañana: San Veda el Venerable, confesor y doctor, y San Juan I, papa y mártir.

Jubileo circular
Hoy, en la S. I. C., por el Excelentísimo Cabildo Catedral. Mañana en la misma iglesia.

En la Catedral
Hoy predica el canónigo magistral don Juan Eusebio Seco de Herrera.

Mañana por la tarde primer acto del Triduo Eucarístico. Predicará el canónigo doctoral don Rafael García Gómez.

En el Corpus Christi
Fervorosa Octava del Santísimo Corpus Christi, que las Religiosas dedican a su titular.

Hoy, festividad del Santísimo, a intención de la Comunidad. La fiesta, o sea el santo sacrificio de la misa, será a las siete y media y en ella predicará el M. R. P. José Yáñez, O. P.

El ejercicio de la tarde será todos los días a las seis y media. Todos los días la Santa misa será a las ocho.

En San Agustín
Hoy, quinto acto de la solemne novena en honor de Santa Rita de Casia.

Estos cultos se celebrarán en la forma siguiente:

Por la mañana, a las ocho, misa cantada en el altar de la Santa.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, letanía cantada, ejercicio, himno, sermón, reserva y bendición. Los sermones serán predicados por el R. P. José María Yáñez, O. P.

En Santa Marta
Mañana, a las seis y media de la tarde, primer acto de la solemne novena al Santísimo Corazón de Jesús, con exposición de S. D. M., rezándose la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena con coplas cantadas, sermón que predicará el M. R. P. Miguel Pérez (E. M. J.), terminándose con la reserva.

El día 3 de Junio, a las diez de la mañana, será la función principal al Defico Corazón, predicando el mismo R. P. de la novena.

En el Carmen Calzado Puerta Nueva
Cultos Marianos del Mes de Mayo.

A las siete y cuarto, misa rezada en el altar de la Virgen, Reina del Carmelo. Los domingos y días festivos será la misa a las siete y media. Durante la misa se rezará el Santo Rosario y a continuación el ejercicio del mes, Ave Marias, letanias y ofrecimiento de flores.

Indulgencias papales. Su Excelencia Reverendísima el Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencias, a los que asistan religiosamente al Mes de María.

En San Pablo
Como en años anteriores, todos los días del mes de Mayo se hará el ejercicio del mes de las Flores en la misa de las seis y media.

Los días festivos será dicho ejercicio en la misa de seis.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA Esta casa es la más acreditada de Córdoba

GACETILLAS

La procesion del Corpus
Esta tarde, a las seis y media, se celebrará en nuestra Basílica la procesion del Santísimo Corpus Christi.

Figurarán en ella las cruces y el clero parroquiales, los alumnos del Seminario Conciliar de San Pelagio, las cofradías sacramentales, el Cuerpo de Beneficados, el Cabildo Catedral y el Prelado de la Diócesis.

La procesion solo recorrerá las navas del templo, sin salir al patio de los Naranjos.

Antica Casa BORSALINO

Un niño arrollado por una bicicleta

Ayer, en la calle de María Auxiliadora fue arrollado por una bicicleta el niño de diez años José Bravo Gandía, que resultó con una herida contusa en el párpado superior izquierdo y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Fue asistido en la Clínica municipal de la calle de Góngora, donde calificaron las lesiones de leves.

PULMON Y CORAZON RAYOS X Clínica R. Castellano

Eduardo Dato núm. 5 duplicado (Madrea Alta) CONSULTA DE ONCE A CUATRO

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos el extracto de los acuerdos tomados en la última sesión de la Comisión gestora de la Diputación provincial y una crónica financiera de nuestro colaborador Mercurio.

BORSALINO Antica Casa

El Jalifa

Mañana, a las 6'40 de la tarde, en el tren rápido de Madrid, llegará a Córdoba el Jalifa de la zona del Protectorado español de Marruecos.

El sábado, a las siete de la mañana, visitará la Mezquita y a las ocho continuará el viaje en automóvil a Granada.

Guardias de Seguridad

Han llegado de Sevilla, para prestar servicio durante el día de feria, treinta guardias del Cuerpo de Seguridad, al mando de un teniente.

Travesuras infantiles

Un guardia municipal detuvo ayer al niño de ocho años Fernando Cubero Jurado por subirse en la traseira de los autobús que prestan servicio en el interior de la población.

PRIMERAS COMUNIONES

Devocionarios, estampas, rosarios, magnifico surtido. Precios módicos. LIBRERIA LUQUE. DIEGO LEON, 8

Beodo escandaloso

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo ayer a Amador Fernández Gómez, que hallándose embriagado promovió un gran escándalo en la puerta del Gobierno civil.

Un robo

Rafael, Fernández Rodríguez denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que en la Feria le sustrajeron un reloj y una cadena de níquel, valorados en 120 pesetas.

Sombrerería DIEGO RUIZ

Especialidad en gorras de uniforme

Herido por una caballería

Ayer, en la carretera de Córdoba a Montilla, una caballería dió una coz a Santiago Mendoza Guadix, causándole una herida contusa leve en la pierna izquierda.

Fue curado en la Casa Central de Socorro.

Partido de fútbol

Hoy se verificará un partido de fútbol entre los equipos del Betis Bañolampí y Córdoba Racing Club.

Fábricas de Aceite de orujo y Jabones de M. José Enis de la Torre

A nuestros consumidores de jabón se recomienda que exijan para distinguir los productos de nuestra fábrica conocida desde antiguo por el público de "EL CHIMENEON", que estén señalados con su marca de fábrica que representa UNA CHIMENEA y que es la garantía de su procedencia.

Para avisos a domicilio, llamar al teléfono número 1569.

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirirse a precios limitados en "EL CANDADO" ferretería Conde de Cárdenas, núm. 13



A ti debo la vida

No me cabe la menor duda. Este restaurador estimuló mi apetito, enriqueció mi sangre, dió vigor a mi cerebro y devolvió a mis mejillas su color rosado, viniendo al fin a la anemia que me consumía.

Este tónico reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

TONIFICA - NUTRE - FORTALECE
Es imprescindible a las personas débiles en todas las épocas del año. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

FOLLETON DEL "DIARIO DE CORDOBA"

(85)

La Ciudad Misteriosa

CAROLINA INVENIZIO

pero el médico le ha ordenado el reposo, y tiene que obedecer, tanto más cuanto sabe que estás mejor.

—Yo debería estar con ella para asistirle.
—No se preocupe usted—contestó amable, Michel—pensad en reponeros bien; Lidia os reemplaza, y mi madre le ha cobrado cariño a esa buena muchacha, que será dentro de poco la mujer de Volpino y no nos dejará más.

El corazón de Bina tuvo una sacudida.

Si, ella quedaba para la gente, como Rosario Fuald; pero sus abuelos querían retenerla, y como Lidia tomaba su puesto, ella quedaba separada para siempre de Michel, al que seguía amando a pesar de todo, pues en su candor no sospechó que pudiera existir un hecho culpable entre el joven y su madre.

Bina bajó su frente al peso de esos dolorosos pensamientos, y Michel, creyendo haberla cansado demasiado, se retiró.

—Nunca me amará Michel—pensó Bina con triste reflexión—y he podido esperar. ¿Debo pensar en él después de lo sucedido? ¿Puedo yo olvidar que ha amado a mi madre? ¿Y quizás ahora que ha muerto, le ha perdonado y me guarda rencor por haber sido yo la causa y secretamente me odia? ¿Dios mío! ¿por qué no habré sido yo la muerta?

—¿Loca y malvada que soy! No pienso más que en mi y olvido a mis zбуелitos adorados, que tanto han sufrido por mí, y a Leonetto...

Recordando al hijo adoptivo de los señores Candelero, sus ojos se llenaron de lágrimas. ¿Qué ingrata era con él, al que debía las pocas alegrías de su infancia, y su existencia quizás, y había sido como un hijo amoroso para sus abuelos, los que le debían el haber podido resistir a tanta pena, y conservarse todavía para gozar de su nietecita!

Y Bina sabía el culto que la había profesado Leonetto, y comprendía que el deseo de los señores Can-

delero hubiera sido el unirle a él para siempre para estar todos juntos y no separarse más.

Bina lloraba desconsolada, sintiéndose culpable por que no sentía hacia Leonetto más que un cariño de hermana.

—No, no puedo amarle como a Michel—murmuraba.—Y sin embargo, es mejor que él y más guapo. Pero no puedo, no puedo. Virgen mía, haced que olvide este amor que es una culpa en mí. ¿Que pueda olvidarle! Una tarde, Bina había quedado sola con Leonetto en el saloncito de labor de la señora Emilia, que había tenido que salir con su esposo para terminar algunos negocios.

La joven estaba recostada en los almohadones de un diván. Vestía de blanco, y su cara conservaba las huellas de la enfermedad y los dolores sufridos; su pequeña boca estaba de colorida y sus grandes ojos abatidos. No obstante, su hermosura parecía más idealizada y recordaba en su aspecto a la niña mártir cuyas imagen Leonetto había conservado en el alma.

El joven no quitaba los ojos de Bina, estudiándola con su mirada, y escondiendo su dolor con el privilegio de las nobles almas que aman profundamente.

—Bina—susurró algo indeciso—os habeis curado de la calentura; pero vuestro espíritu sigue enfermo. ¿Por qué no os confiais a nuestro hermano? ¿Os acordais cuando os decía que me hubiera arrojado al fuego para salvaros? Hoy estoy pronto a hacer lo mismo para veros feliz.

La muchacha palideció bajo la dulce expresión de la mirada de Leonetto y rompió a llorar amargamente. —Os lo ruego, dejadme—balbució

—yo no soy digna de vuestros cuidados, soy una ingrata.

—No, no lo creo—interrumpió Leonetto—porque he leído en vuestra alma y puedo repetirlos todos vuestros pensamientos. Luchais en vano con un sentimiento que hace mucho tiempo embarga vuestro corazón, y le habeis impuesto el silencio; pero la boca no ha guardado el secreto y durante la fiebre todo lo habeis revelado.

Bina dió un grito y levantando su cara dolorida y fijando una mirada desesperada en el joven:

—¿Dios mío, Dios mío! ¿es posible?—dijo con acento convulso—¿y no me habeis maldecido, Leonetto?

—Yo he rogado a Dios que os hiciera poner buena y os diera la felicidad—contestó el joven sin temblar ni palidecer, mientras en sus ojos aparecía una llama intensa, divina. ¿Cree usted que vuestros abuelos y yo os hemos salvado para que languideciérais después?

Bina no encontraba palabras con que contestar, el remordimiento exacerbaba su pena, y nunca como en ese momento se consideró tan culpable hacia Leonetto.

Este comprendió lo que pasaba en el corazón de la joven, y con la mayor ternura y heroísmo le dijo:

—¿No tenéis ya confianza en vuestro hermano?—Y con acento que parecía una plegaria: ¿No queréis darme la alegría de llamaros, como en otro tiempo, mi pequeña amiga, mi adorada hermanita?

Bina le extendió los brazos.

—¡Oh, sí! Vuestra hermana para siempre, ¡para siempre, Leonetto!

diván, sin fuerzas, en una somnolencia reparadora.

Leonetto, con el corazón traspasado, pero sosteniéndose valiente y manteniendo en sus labios una suave sonrisa, no queriendo turbar a la joven en su abandono, salió cautelosamente del saloncito, dejándola sola.

Pocos momentos después entraron los señores Candelero con la señora Giusto y su hijo.

La muchacha procuró incorporarse dando un grito de alegría; pero Michel ya estaba a sus pies pidiéndole perdón.

Bina miró ruborizada a sus abuelos y a la señora Mary, que le sonreía, animándola y después fijó sus hermosos ojos en el joven, que temblaba.

—¿Qué tengo que perdonaros?—balbuceó sin saber lo que decía.

—El haber tardado tanto tiempo en decirnos que mi corazón, a pesar de todo, siempre ha sido vuestro—exclamó Michel—. Olvidad, os ruego, una locura de artista, el que por un momento se meció en extraños e insensatos sueños, y no veáis en mí más que aquel joven enfermo que usted y mi madre por tanto tiempo disputaron a la muerte, y el que formó vuestro corazón para más tarde cambiarlo por el suyo.

Yo no os pido que me améis en seguida, pues siento que no lo merezco; pero decidme al menos que me perdonáis y dejadme esperar.

Bina le miró con sus ojos apasionados y soñadores, esos ojos tan espléndidos en su candor, como en su cariño, que tanto recordaban a los señores Candelero los de su Lambert, y abandonándole una mano, con vitz dulcisima:

—Esperad—le dijo—ya todo lo he olvidado.

III

La noche en que Leonetto había tenido la suerte de salvar a la amazona Nella, Michel, por primera vez, consiguió que Bina le confesara su amor, y de los señores Candelero la promesa de hacerle su esposo.

Michel volvió a casa con su madre, sintiéndose el más feliz de los mortales, mientras que Bina sufría pensando en Leonetto.

La excelente muchacha sabía que, a pesar de todos sus esfuerzos para ocultarlo, el pobre joven sufría cuando Michel estaba cerca de ella, y sentía Bina el deseo de mostrarse siempre más agradable con él.

A la mañana siguiente estaba más tranquila y la felicidad esparcía un vivo color en sus mejillas, mientras sus ojos resplandecían de dicha.

A la hora del almuerzo se sorprendió de no ver a Leonetto. Sin embargo, los abuelos no parecían preocupados por su ausencia. El joven les había prevenido que llegaría tarde.

Por la tarde, mientras los señores Candelero iban a proponer a Bina dar un paseo en coche. Leonetto con pareció muy conmovido y animado.

—Perdóneme—dijo—de haberme entretenido más de lo que yo hubiese deseado; pero me ha sucedido una aventura verdaderamente extraordinaria y no quiero ocultársela.

Entonces contó lo que le había sucedido la noche anterior a la orilla del Pó; de su suerte al haber salvado a la joven que había querido renunciar a la vida; sus confidencias y el relato de sus desgracias y, fi-

Por Telégrafo y Teléfono

Informaciones de la tarde de ayer y la madrugada de hoy

Madrid

La estancia del Jalfá en Madrid
Esta mañana, el Jalfá, acompañado de su séquito, paseó por el Retiro y por varias calles céntricas de la población.
Visitó el Museo del Prado y la Biblioteca Nacional.
A las dos de la tarde, marchó a la Presidencia del Consejo, donde el jefe del Gobierno le obsequió con un almuerzo al que asistió el Gobierno en pleno.

Audiencia presidencial

El presidente de la República, recibió en audiencia a don Manuel Domenech Moreno, al general jefe de la primera brigada de Infantería don Federico Caballero, al general de la primera brigada don Nicolás Molero, al comandante militar de Burgos don Manuel Romerales, al coronel director de la Academia de Infantería don Mariano Gómez, y al comandante de Caballería don Jesús Valera con una comisión de jinetes que marchan a Lisboa para tomar parte en un concurso hipico.

El Consejo de ministros

Mañana se celebrará Consejo de ministros en el Palacio Nacional.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno recibió en el ministerio de la Guerra, a una comisión de colonos de Melilla, que le expuso la triste situación por que atraviesan y le pidieron que el Gobierno les abone los daños que sufrieron en el desastre del año 1921.

El señor Azaña prometió estudiar el asunto y resolver en justicia.

La comisión visitó también con igual motivo a la comisión parlamentaria nombrada al efecto.

El señor Azaña recibió la visita de los generales Luque, Caballero, Romerales, Bedia y Molero.

En Sevilla continúan recogiendo bombas

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que en Utrera, se habían recogido cuarenta y ocho bombas y dieciocho en Alcalá de Guadaíra.

En Morón, los obreros de un cortijo abandonaron el trabajo, pero a pesar de existir un teléfono en la finca el dueño no avisó a la Guardia civil y dio lugar con ello a que los huelguistas quemaran dos máquinas agrícolas antes de marcharse.

Para evitar estos casos ha dado órdenes terminantes y energías al gobernador civil.

Se buscarán obreros de otras ciudades para sustituir a los que se niegan a trabajar y se darán las mayores seguridades.

He ordenado que marche deportado a Beas (Soria), un patrono de Córdoba, que se negaba a respetar las bases de trabajo aprobadas recientemente.

Una visita al ministro de Hacienda
Hoy visitó al ministro de Hacienda, una comisión de transportistas que le pidió la resolución del pleito que mantienen.

El señor Casares les hizo ver los distintos puntos de vista del problema y la necesidad en que se encuentra la República de cobrar los impuestos aprobados por las Cortes.

Les prometió que estudiará el problema y propondrá una fórmula que armonice todos los intereses.

Multa a un alcalde

El gobernador de Madrid ha impuesto una multa de quinientas pesetas al alcalde de Getafe, por haber asistido con carácter oficial a una fiesta religiosa en el Cerro de los Angeles.

Suspensión de actos sindicalistas

El director general de Seguridad, ha suspendido todos los actos públicos organizados por la C. N. T. para el próximo domingo.

Todos los detenidos en Madrid con motivo del hallazgo de bombas han sido puestos a disposición del juez especial que instruye el proceso de Sevilla.

COMPRUEBE LA CALIDAD
de la tubería de Cemento que fabrica
MEDINA AZAHARA
visitando su instalación en la **FERIA-MUESTRARIO**, Jardines del Duque de Rivas.

VICHY CATALAN
Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60° de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.
De venta en principales Farmacias y Droguerías
ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.-BARCELONA

Madrid

CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro de la tarde.

En los escaños y tribunas hay bastante desanimación.

El señor Solórzano pide que se modifique el artículo sexto de la ley de 12 de Marzo que trata de las fincas rústicas indebidamente gravadas.

Agrega que las fincas rústicas no pueden dar el rendimiento que se señala.

El ministro de Hacienda le contesta que ya han sido publicadas las aclaraciones a dicha ley y que no se puede hacer otras.

El señor Cañizares explica una interpelección acerca del aprovechamiento de las pizarras bituminosas de Puertollano.

Pide que se ponga aquella riqueza en explotación mediante el nombramiento de un ingeniero especializado en la materia.

La pizarra que hay en Puertollano se calcula en treinta millones de toneladas y de cada cien kilogramos de ella pueden sacarse quince de gasolina, otros quince de aceite para engrasar y otras substancias.

Le contesta el ministro de Agricultura diciendo que el Gobierno presta al asunto la atención que merece, habiendo tenido para ello en cuenta la gravedad que representará una posible escisión en la cuenca carbonífera de Puertollano.

Añade que se ha nombrado a una comisión para que informe y si este es favorable el Gobierno no regateará los medios para que comience la explotación de la pizarra bituminosa.

El señor Cañizares rectifica y agrada de las palabras del ministro.

Se entra en el orden del día y se aprueba el dictamen referente al proyecto de bases reorganizando el Cuerpo de Correos.

EL PROYECTO DE REFORMA AGRARIA

Continúa el debate acerca del proyecto de Reforma Agraria.

El señor Morán Bayo, en nombre de la Comisión, contesta a varios oradores y expresa su creencia de que el problema agrario solo puede ser resuelto por el socialismo, desde el Poder.

Agrega que la reforma que abarca el proyecto es pequeña pero que está bien orientada.

Interviene el señor Fernández Casado mucho en lo que se refiere a los latifundios, pues estos no son tan extensos como parece.

Aboga porque no se proceda a la expropiación de las tierras de señorío cuando sus propietarios acrediten la legítima propiedad.

Habla después don Isidro del Río que manifiesta que muchos contra-

Vea Vd. en la Exposición las tres marcas
GALAN
ANTONIO GALAN POLCO. Cosechero-Exportador
CAÑETE DE LAS TORRES (Córdoba)

NO HAY REFORMA AGRARIA

(Madrid, 25). — No hay reforma agraria posible sin emplear para el riego bombas LAVAL, (que son las únicas modernas en el mercado). Estudios y presupuestos gratis y pronto. Apartado, 910. Paseo del Prado, 38, Madrid.

tos de arrendamientos hechos después del 14 de Abril se confeccionaron como medida de previsión contra la ley agraria.

Es también opuesto a que sean expropiadas las tierras de señorío. Debe huirse de radicalismos.

Habla también de las indemnizaciones señaladas en el proyecto combatiéndolas por no creerlas justas.

Termina diciendo que se dicten medidas para la intensificación del cultivo cerealista y que se fomente el regadío pues en esto consiste la solución del problema agrario.

El señor Martín Martín, agrario, comienza diciendo que aunque el proyecto que se discute no contiene los radicalismos de los que fueron presentados con anterioridad, no cree que su aplicación pueda ser beneficiosa.

Protesta contra el carácter de retroactividad que se da al proyecto.

Estima impropcedente la forma de pago establecida para las expropiaciones y que es la mitad en dinero y la otra mitad en un papel especial que será emitido.

Censura el que se proteja a los arrendatarios con perjuicio de los propietarios.

Termina diciendo que el mejor propietario es el que más hace producir a la tierra y por ello entiende que los asentados deben entrar en posesión de aquella.

El presidente suspende el debate y levanta la sesión a las nueve y veinte.

El Cuerpo de Carabineros entrega una placa a don Indalecio Prieto

El ministro de Obras Públicas recibió a una nutrida comisión de jefes y oficiales de carabineros que iba presidida por el director del Cuerpo, general Sanjurjo y por el subdirector, general Soler.

Los comisionados hicieron entrega al señor Prieto de una placa de plata repujada con el emblema del Cuerpo y el escudo de España para significarle así a don Indalecio el agradecimiento de los carabineros por cuanto hizo en su favor durante el tiempo que tuvo a su cargo la cartera de Hacienda.

Hicieron uso de la palabra los generales Sanjurjo y Soler.

El señor Prieto dió las gracias por la distinción de que se le hacía objeto, abrazó al general Sanjurjo y estrechó la mano a todos los comisionados.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA MARCHARA EN BREVE A PRIEGO PARA PASAR UNA TEMPORADA

Al llegar el ministro de Agricultura al Congreso los periodistas le preguntaron a que obedecía el que se hubiese citado al Consejo de ministros para hoy, jueves, en el Palacio Nacional.

El señor Domingo contestó que como el mes que viene tiene cinco jueves, de no celebrarse esta reunión, se pasaría algún tiempo sin que el Consejo se reuniera bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, ya que éste tiene el propósito de marchar en breve a Priego, donde pasará una temporada, acompañando a su señora

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillos)
Teléfono 2505

NUEVO BAR Y RESTAURANT
Montado a la moderna
DE TOMASA ARENAS
Viuda de González
Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815
Servicio esmerado por cubiertos y a la carta

RESTAURANT BRUZO
Gondomar núm. 2
(Esquina a las Tendillas)—Teléfono 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.
Plato del día: Filete de ternera a la jardinera.

Sombrero Cordobès BORSALINO

EL MANANTIAL—EL MANANTIAL
AGUAS AGUAS AGUAS
EL MANANTIAL
Gran Depósito de Aguas Minero-Medicinales
AGUA DE MARMOLEJO
0'85 botella, sin casco
Ventas al por mayor y menor
Calle Sevilla, n.º 9
Teléfono, 1-0-0-2
EL MANANTIAL—EL MANANTIAL

Provincianos

Al venir a Córdoba, para ver su renombrada feria, seguramente desearán comprarse trajes, vestidos, camisas, corbatas, pañuelos y otros muchos artículos.
Los almacenes HIERRO ARAGON, calle Librería, 9 y las PANERIAS INGLESAS, calle Ayuntamiento, 2 le ofrecen lo más nuevo y selecto; lo más bueno y también los precios más limitados.
Primeras casas en tejidos y novedades en toda su extensión.
Preciosos y prácticos artículos propios para regalo.
Depósito de mantones de Manila bordados, a precios de fábrica.

¡No lo olviden!

ALMACENES HIERRO ARAGON, situados en esta capital, calle Librería, 9 y PANERIAS INGLESAS, calle Ayuntamiento, 2, LOS MAS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA.

que se encuentra algo delicada de salud.

El jefe del Gobierno y los periodistas

Los periodistas que hacen información en los pasillos del Congreso, al ver entrar al señor Azaña, le dijeron: —¿Hay crisis señor presidente?

—¿Qué cosas se les ocurren a los periodistas— contestó el presidente.

—Pues todos los comentarios—arguyó un reporter—giran en torno de las palabras pronunciadas ayer por el señor Largo Caballero, que dijo que nadie debe mostrarse intranquilo por que vea algunos regimientos en la calle, pues a la República hay que combatirla frente a frente y según frase feliz del presidente del Consejo, está montada a caballo.

—Eso—contestó el señor Azaña—sólo ha podido decirlo el señor Largo Caballero en tonos humorísticos. Hay cosas que viven en la Historia y nada más que para la Historia.

Agregó que hoy se reuniría el Consejo de ministros en el Palacio Nacional por tener el presidente de la República el deseo de marchar a Priego, donde pasará una temporada.

Habló luego del Estatuto catalán y confirmó que el viernes hablará en el Congreso.

—¿Ha consultado usted ya con los ministros?

El señor Azaña, sonriendo, contestó: Yo sólo consulto con Minerva.

El partido radical

Ayer se reunió el comité ejecutivo nacional del partido radical y acordó que por la Secretaría se proceda a la organización de un consultorio jurídico.

Se convino también en la constitución de un grupo de afiliados pertenecientes a la administración pública con el fin de que vaya estudiando la reforma burocrática del Estado.

El Comité cambió impresiones acerca de la marcha de los debates parlamentarios y acordó citar a la minoría a una reunión, que se verificará mañana.

El Comité decidió también hacer una edición del discurso pronunciado por el señor Lerroux en las Cortes, referente al Estatuto, para repartirla profusamente por toda España.

El programa parlamentario

Una vez terminada la sesión recibió el señor Besteiro a los periodistas y les manifestó que en la discusión del proyecto de Reforma Agraria han intervenido ya doce oradores y falta por hablar otros doce.

Espero—añadió—que se hable menos, pues de lo contrario llegará el estío y estaremos todavía discutiendo el proyecto.

Para intervenir en el debate acerca de la totalidad del Estatuto de Cataluña tienen pedida la palabra los señores Pi Arsuaga, Jaén, Royo Villanova y probablemente hablarán también los señores Ossorio y Gallardo y Sánchez Román.

Es probable que en la sesión de mañana continúe el debate sobre la totalidad y que el viernes hable el señor Azaña.

—¿Habrá rectificaciones?

—Seguramente. En cuanto a los señores de la Comisión que hayan de hablar, ignoro quiénes serán, porque no me lo han participado todavía.

La sentencia dictada contra el individuo que arrojó la piedra en el Congreso

La Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida contra Angel Escribano Vaquero, que fue el individuo que arrojó la piedra en el Congreso.

Se le aprecia la eximente de locura incompleta y se le condena a seis meses y un día de prisión correccional.

BORSALINO Pluma Verano

ACOGIÓ A LOS GANADOS
Se amiten desde el día en los cerrados del Higuierón de don Florentino Sotomayor a cuatro kilómetros del ferrial lindantes con la vereda de carne de Córdoba a Palma con abundantes pastos y abrevaderos.

HILO SISAL

Hilo sisal para máquinas atadoras de la mejor marca extranjera, garantizado, venta a precios sin competencia en

ALMACENES ROSES
SOCIEDAD ANONIMA
AVENIDA DE CANALEJAS, N.º 8
CORDOBA
Máquinas atadoras, Segadoras, Guadañadoras, Cultivadores, arados, piezas de recambio, etc.
Almacén de Hierros y Aceros. Chapas y Vigas. Ferrería.
HERRAJURAS Y CLAVOS DE HERRAR

FINCA DE QUITAPESARES SE ARRIENDAN PISOS EN LO MEJOR DE LA SIERRA
RAZON: ADMINISTRACION DEL DIARIO DE CORDOBA

accesorias, multa de 125 pesetas y una indemnización de 250 por los daños ocasionados.

Los sindicalistas insisten en plantear la huelga el día veintinueve

El director de Seguridad dijo a los periodistas que los sindicalistas habían pedido permiso para realizar una manifestación que debía partir de la Plaza de la Cibeles, el próximo día 29, pero que no se le había concedido.

Por lo visto dichos elementos persisten en su propósito de ir a la huelga el mencionado día y yo por mi parte he dado ya las órdenes oportunas para evitar que se perturbe el orden público.

En previsión de lo que pueda ocurrir advierto al pueblo de Madrid que se aparte de los grupos que pretendan perturbar el orden por que contra ellos se procederá muy energicamente.

Hizo presente también el señor Menéndez que había denegado autorización para que se celebre la procesión del Corpus por no creer prudente en estos momentos que se realicen actos que puedan contribuir a que se altere el orden.

Provincias

BARCELONA

El señor Guerra del Río confirió con Maciá

Barcelona. El diputado radical señor Guerra del Río estuvo ayer al medio día en el Palacio de la Generalidad y celebró una extensa conferencia con el señor Maciá.

El señor Guerra del Río emprendió por la noche el viaje de regreso a Madrid.

Detenciones

Barcelona. La Guardia civil procedió a la detención de cuatro individuos que según parece se dedicaban a organizar la huelga que los sindicalistas tienen anunciada para el día veintinueve.

Los detenidos ingresaron en la cárcel.

Más dinamiteros detenidos

Barcelona. En Manresa detuvo la policía a Emilio Sobrecoca y José Barbusa, que están comprometidos en el hallazgo del depósito de bombas.

GUADALAJARA

Visita del Jalfá

Guadalajara. Ayer, a las cinco de la tarde, llegó a esta ciudad el Jalfá.

QUESO DE OBEJA por cuenta del ganadero. Domingo Muñoz. 4.

TURRONES

Se han recibido los legítimos turrones de Gijona, Yema y Alicante, peladillas de Alcoy, garrapiñas y pas teles Gloria. Almacén de muebles de junco, mimbres, persianas y esteras de Antonio Candeala Aznar. Málaga, número 13.

AVISO

Ya pueden pasar cuando gusten por la Sombrereria Diego Ruiz a elegir entre un gran surtido, los sombreros finísimos de paja muy blanca que acaban de llegar.

DE VENTA EXCLUSIVA Sombrereria DIEGO RUIZ

Solares en el Brillante
Con preciosas vistas y agua riquísima a tres pesetas metro.
Señor López, calle San Francisco, número 50, de ocho a once de la mañana.

Royal Exchange Assurance
Seguros de Incendios
Subdirector en Córdoba Rafael Salas Anchalegra

fa acompañado del alto comisario señor López Ferrer y de las personas del séquito.

S. A. I. fue recibido por el gobernador señor Palencia Tubau, el general de la división señor Sánchez Ocaña y otras personas.

Una compañía de Infantería rindió honores al ilustre visitante.

Este pasó revista a las fuerzas y seguidamente se trasladó al Polígono.

El Jalfá acompañado del teniente coronel Lallave subió a la barquilla de un aerostato y realizó una ascensión elevándose hasta doscientos metros.

En el aeródromo fue obsequiado con un té y a las seis y cuarto emprendió el viaje de regreso a Madrid.

SEVILLA

La Confederación ha transmitido ya la orden de huelga

Sevilla. La Confederación ha ordenado a todos los Sindicatos que se declaren mañana en huelga por solidaridad con los huelguistas campesinos y con los obreros de la limpieza pública.

Quedan excluidos de ir a la huelga los Sindicatos de los servicios públicos y el de la dependencia mercantil.

Extranjero

En la Dieta Prusiana se registró una renida colisión entre diputados comunistas y nacional-socialistas

Berlin. Durante la sesión de la Dieta prusiana el diputado comunista Jieck dijo que entre los parlamentarios de Hitler se encontraban algunos asesinos.

Con este motivo se produjo un gran escándalo.

Los comunistas y los hitlerianos llegaron a las manos y se golpearon fuertemente.

También se arrojaron unos a otros, tinteros, vasos, botellas y otros utensilios que había en el salón.

Los nazis se lanzaron a un ataque en masa contra los comunistas y con sigilero expulso del local.

A consecuencia de la refriega resultaron cuatro diputados gravemente heridos.

No se recuerda en la Dieta prusiana un escándalo semejante.

Teatro Duque de Rivas

Presentación de la Compañía de Amalia de Isaura con el estreno de "Anacleto se divorcia"

Anoche hizo su presentación en el Teatro Duque de Rivas la notable Compañía de Comedias de Amalia de Isaura.

El Teatro estaba totalmente lleno de un público escogido.

Se estrenó la comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulada "Anacleto se divorcia".

Esta última producción de los fecundos Pericos, es un nuevo alarde de gracia.

Los actores, aprovechándose de la flamante ley del divorcio, han compuesto un sainete plagado de situaciones cómicas, muy bien logradas.

El público aplaudió largamente la comedia y a los artistas de la Compañía de Amalia de Isaura que la interpretaron con su acostumbrada maestría.

La Compañía es tan conocida de nuestro público, que nos creemos relevados de hacer su elogio.

XIV ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Paula Romá Vázquez de la Plaza
QUE MURIO EN EL SEÑOR EL DIA 26 DE MAYO DE 1918
R. I. P. A.
Las misas y el ejercicio de los Santos Mártires que se celebren el día 26 en la iglesia parroquial de San Pedro, serán aplicados en sufragio del alma de dicha señora.
Su madre, hijo, madre política, hermanos, hermanos políticos y demás familia ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Sesión de la Comisión Gestora de la Diputación provincial

La Comisión Gestora de la Diputación provincial ha celebrado sesión ordinaria presidida por el señor Guerra Lozano y con asistencia de los señores Martínez Escudero, López Luque, Rojas, Fernández y Cañizares. Leída y aprobada el acta de la anterior sesión, entre otros, los acuerdos siguientes:

Aprobar varios decretos de la presidencia concediendo ingresos en la Casa Central de Expositos.

Autorizar la recepción de las obras de construcción del camino vecinal de Luque a la carretera de Priego a la de Jaén a Córdoba en el sitio Montes de Luque.

Aprobar los expedientes sobre concesión de dos anticipos al Ayuntamiento de Izájar, uno para la construcción del camino vecinal del kilómetro 22 de la carretera de Archidona a los Ventorros de la Laguna a la aldea de Fuente del Conde y otro para la del camino del kilómetro 21 de la carretera de Rute a Loja al kilómetro 16 de la estación de Archidona a los Ventorros de la Laguna.

Aprobar los proyectos de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 4.556, 13 del camino vecinal de Los Moriles a Puento Genil y de los kilómetros 1 al 1.020 de la carretera provincial de Puento Genil a su estación.

Quedar enterada de un oficio del delegado de Hacienda trasladando una resolución dictada por la Dirección general de Rentas Públicas acerca de la solicitud deducida por esta Diputación para que se practiquen las liquidaciones de los recargos sobre la contribución cedidos por el Estado, correspondientes al mes de Abril último.

Quedar enterada asimismo de un oficio del gobernador civil trasladando la autorización concedida por el ministerio de la Gobernación a esta Diputación para aplicar el remanente de la subvención de caminos vecinales de ejercicios anteriores a otras atenciones.

Aprobar las cuentas rendidas por el ingeniero director de Vías y Obras justificando gastos de replanteo del camino vecinal del kilómetro 13 de la carretera de Lucena a Estepa al 16 de la estación de Puento Genil a Jauja y del camino del kilómetro 14 al 20 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real, utilizando el camino viejo de Priego.

Aprobar el acta de recepción defi-

nitiva de las obras de reparación de explanación y firme y construcción de las fábricas en el camino vecinal de la estación de Villafranca a Adamuz por Villafranca.

Conceder a la Escuela Obrera al Aire Libre de esta capital algunos libros con destino a la creación de una biblioteca.

Aceptar un himno musical y poético ofrecido a la Corporación por don Antonio Noguera Díaz.

Autorizar a don Rafael de Luque Pablos para efectuar en el Hospital de Agudos las prácticas necesarias para cursar la carrera de practicante.

Devolver a don Antonio Rojas Romero la fianza que tiene constituida como contratista de las obras de reparación del camino vecinal de Cabrera a Nueva Carteya.

Aprobar los proyectos de los caminos vecinales del kilómetro 86 de la carretera de Montoro a Rute al camino viejo de Lucena, pasando por la Corredera, Vereda del Tobar y Alamedal; del kilómetro 3 del camino vecinal de Cabrera a los Llanos de Don Juan al kilómetro 12 de la de Monturque a Alcalá la Real y sitio denominado Campillos pasando por el camino viejo de los Pontoncillos y Llano Marero; de Los Morenos a la Cardenosa y Ojuelos Altos y del kilómetro 18 de la carretera de Archidona a los Ventorros de la Laguna a los Prados por la Cruz de la Algaída la Maza, la Pesebrera y los Cuchillares.

Aprobar las certificaciones número 3 del camino vecinal de Doña Rama a Bémez y número 8 del camino de la carretera de Monturque a Alcalá la Real, kilómetro 54, siguiendo el camino de Granada con dirección a Montefrío a enlazar con el que aquel Ayuntamiento tiene solicitado comunicarse con esta villa.

Aprobar el acta de replanteo del camino de la Posadilla a Fuente Obajuna por Navalcuervo, Panchez, Alcomocal y Ojuelos Altos y aprobar el expediente para la contratación de las obras de reparación del camino de Fernán Núñez a Santaella.

Crónica financiera

Impresiones de Bolsa

Empezó la Bolsa con incertidumbre: Los valores industriales se vieron poco solicitados; los bonos oro empezaron en alza, las acciones bancarias perdieron cotización.

Mal principio de semana y peor continuación. Día tras día, la Bolsa ha ido sufriendo las consecuencias del recelo, de la nerviosidad, del dinero. El miércoles 18 la paralización se hizo más intensa. Tanto Madrid, como Barcelona se ven hermanadas por la misma enfermedad. Solamente los valores del Estado dan señales de vida.

La situación política aún más que la social ha influido toda la semana en las Bolsas catalana y madrileña. Se esperaba algo con el discurso de Lerroix a media semana y esta ha finalizado viéndose que el discurso de don Alejandro no merecía atención, pero como no sabíamos lo que iba a decir...

Y termina la semana lo mismo que empezó, es decir peor, puesto que casi todos los valores han seguido bajando exceptuando los del Estado. Banesto toda la semana ha estado en descenso. Río de la Plata ha sido solicitado. Chade muy flojo. Zurich ofrece papel con quince francos suizos de pérdida, esto no obstante se tiene por seguro que dan un 6'50 por ciento libre de interés.

Los fondos públicos que empezaron sostenidos, terminaron la semana resistiéndose.

En resumen, el dinero escasea para toda clase de operaciones.

La próxima semana es de esperar que siga lo mismo o quizás peor pues hay que tener en cuenta que nuestra situación política es oscura. Remitimos al lector, sin embargo a que compare los cambios de moneda extranjera. Toda la semana la peseta ha ido mejorando, poco a poco, como es conveniente. Esto ha dado intensidad a ciertos rumores de posibles acontecimientos que mejorarán la situación política de España, porque dicen los enterados que el extranjero ve mejor nuestra situación que nosotros mismos. ¿Quién sabe!

Los créditos bancarios

Recordará el lector que los Bancos y en general todas las sociedades de crédito cerraron sus puertas a toda demanda cuando nuestras convulsiones políticas marcaron nuevos rumbos a nuestra historia. Pues bien, hoy es un hecho ya comprobado, que ha vuelto un tanto la liberalidad a imperar en las entidades citadas, aunque sin arriesgarse demasiado. Una prueba de ello lo da la Corporación Española de Crédito y Finanzas que por reciente acuerdo del Consejo de Administración concede dos años de plazo para el reembolso de los créditos que con anterioridad habrían sido reclamados, mejorando grandemente los negocios cada vez más resentidos por múltiples causas y quizás una importantísima sea esta, la restricción de los créditos.

La Memoria de la Compañía del Norte

El sábado 21 fué leída ante la Junta general de accionistas, la Memoria de esta empresa de ferrocarriles correspondiente a 1931.

Se hace notar en ella la rebaja de la recaudación: 18'78 millones de pesetas menos que en 1930. Ha habido reducción de gastos, aunque el capítulo de personal y combustible ha tenido un gran aumento.

De los productos de explotación se repartirá 11'25 pesetas y del patrimonio 12 pesetas a partir del 15 de Junio.

Diversas noticias

Según el ministerio de Hacienda, durante la última decena de Mayo el recargo de los derechos de Aduana, en oro, será de pesetas 145'50 o sean pesetas 8. 589 menos que el anterior.

—El Banco Nacional de Noruega ha rebajado su descuento a 4'50 por ciento.

—Se ha confirmado, por desgracia, el fracaso de las negociaciones con los rusos para la exportación de diversos hierros laminados. La falta de garantías precisas dicese ha sido el motivo.

—El subdirector de F. C. del Norte señor Moreno Ossorio ha sido nombrado director, por fallecimiento del señor Boix.

Este nombramiento ha sido acogido con agrado.

—Ha sido elegido consejero del Banco de la Propiedad, el financiero catalán señor Montes.

La Hernia vencida

Basta ya de llevar aparatos molestos que le dejan escapar y crecer su hernia con gran peligro de su salud. Nada de esto le ocurrirá al usar el perfectísimo "HERNIUS" que es el aparato más ligero hasta hoy conocido para curar las hernias y solo ocupa un centímetro en el cuerpo y es tal la precisión con que actúa, gracias a su estudiado y limitado mecanismo, que le permitirá hacer TODOS LOS TRABAJOS, esfuerzos y movimientos con tal comodidad que jamás recordará que está herniado y menos que lleva aparato.

Al crear el "HERNIUS" no creamos un aparato cualquiera sino un elemento mecánico dotado de vida propia DEHAPARACION, por antigua y voluminosa que sea, TRANSFORMANDOLE EN UN SER PERFECTO Y SANO COMO ERA ANTES DE HERNIARSE.

Los científicos aparatos "HERNIUS" son los más cómodos y los únicos que no llevan tirantes de clase alguna, por estar contruidos exclusivamente para cada dolencia y sobre molde anatómico de la región enferma.

VISITA EN CORDOBA

Un agente "HERNIUS" visitará en: CORDOBA, GRATIS el sábado 28 Mayo, en el Hotel Simón, de 9 a 1 y de 2 a 5.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico "HERNIUS" - Salvación del Herniado

Aragón, 277, entlo. 2º (frente Apeadero Paseo de Gracia) — Teléfono, 76850 — BARCELONA

Gondomar, n.º 3

Aquí está instalada la sucursal

Calzados Miguel

PARA PRODUCTO PATENTADO, indispensable toda industria, venta ilimitada permanente, crecidos, beneficios, descansa persona instruida, activa, organizada, disponga pequeño capital para DEPOSITARIO EXCLUSIVO PROVINCIA CORDOBA.

Unicamente interesan ofertas indicando edad, ocupación, referencias. Inútil solicitar sin reunir condiciones señaladas. Ofertas detalladas: Apartado, número 306, Sevilla.

REVOLUCION CULINARIA

Aluminio esmaltado. Baterías completas a plazos de 7 pesetas al mes, muestras a disposición. Establecimientos Quillet, S. A. Representante: F. Alijo. Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono, 2903. Córdoba

Remita por Giro Postal Internacional treinta pesetas a

Maïsson Astral, 41, Rue de Joncker, Bruselas, Bélgica

en pago de la LECTURA ANUAL que será su FARO GUIA detallando minuciosamente los acontecimientos futuros de su vida.

"La exactitud matemática de estos cálculos, dan la certeza de su carácter rigurosamente científico". (1552. S.)

Acompañe nota de su nombre y apellidos, fecha de nacimiento, día, mes, año, hora y lugar.

Enormes remesas

se están recibiendo estos días para la Feria en

Calzados Miguel

CLAUDIO MARCELO, 17 Y GONDOMAR, 3

SE VENDE TRASPASA establecimiento de calzado en la calle de la Victoria, 39. Pisos interiores y exteriores con agua y luz y cuarto de baño.

SEÑORA viuda, de buena educación, desea colocarse ama de llaves o señora de compañía, ama de gobierno, de plancha o costura o cosa análoga para Córdoba o su provincia. Señas: Aladreros, 19.

SACOS seminuevos vendo. J. Angel Añón, fábrica de fideos. Doce de Octubre, 10.

CASA-PANADERIA vendo, con boca de horno recientemente arreglada y equipada toda clase adelantos. Informarán: J. Angel Añón, fábrica de fideos. Doce de Octubre, 10.

PISO BAJO exterior, independiente con amplias habitaciones, instalación gas y luz eléctrica, se arrienda desde el día. Para verlo, Encarnación, 4. Para tratar, Pabellones de la Victoria, primer grupo principal izquierda.

LOS MEJORES ZAPATOS SE VENDEN EN

Calzados Miguel

CLAUDIO MARCELO, 17 Y GONDOMAR, 3

SE VENDE gabinete seminuevo y cama de matrimonio. Para verlos de 2 a 6. Pedro López, número 6.

LA SASTRERIA DE ENRIQUE SAN-CHEZ CERRILLO, se ha trasladado a la calle Mariana Pineda, esquina a la Plaza de la República. Se admiten oficiales para hacer americanas.

QUESO SUPERIOR a 2'25 kilo, de doce kilos en adelante, a 2 pesetas. Alambre de espino. Vaca de Alfaró, 31.

PALOMINA y mil puntas para cercos. Vaca de Alfaró, 31.

TOLDOS y CORTINAS se hacen, componen y colocan a precios módicos. Para avisos, en el kiosco de periódicos de la calle Claudio Marcelo, esquina al Ayuntamiento.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA

Siete Revueltas, 2. Sevilla, 21.

Arenillas, 4. Santa Isabel, 5 duplicado. Naranjo, 14. Manchados, 9. Paseo de la Victoria, 39. Nacimiento, 2.

ARRENDAMIENTOS

Alonso de Burgos, 26, planta baja, propia para establecimiento.

Palma, 7, varios pisos económicos. Málaga, 11, un local para comercio. San Miguel, 3, varios locales para oficinas o cosa análoga. Fernández Ruano, 11, piso pral independiente. Rey Heredia, 14, piso bajo económico. Para verlo, de 10 a 1. Manriquez, 5, dos pisos altos. García Lovera, 6 piso bajo bajo, independiente y amplio.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (García Lovera, 6, bajo), de 9 a 2.

HA QUEDADO INSTALADA LA SUCURSAL DE

Calzados Miguel

EN LA CALLE

Gondomar, n.º 3

CON PRECIOSA COLECCION DE MODELOS NUEVOS

EL COMERCIO

Camió de transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y liras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón, Almacenes Sánchez.

HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrados en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos

San Alvaro, 13

Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1-7-6-8

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. max. al sol y al aire libre	34'20
Id. id. a la sombra id. id.	27'60
Id. mínima id. id. id.	11'20
Id. media id. id. id.	19'70
Oscilación	15'80
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	6'00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º	749'60
Temperatura a la sombra	15'40
Id. de termómetro humedecido	10'60
Tensión del vapor	7'30
Humedad relativa	50'00
Estado del cielo	Casi desp.
Dirección del viento	NE
Fuerzas	Ventolina
Recorrido en 24 horas	221'00

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón: en la Granja Royal, Málaga, 9.

SIEMPRE EL PRIMERO EN CALIDADES Y PRECIOS. ESTE ES EL LEMA DE "CALZADOS OLIMPIA" CONCEPCION, 28 Y 30

SE ARRIENDA un piso principal, cuatro habitaciones, precio módico, (Gran Capitán, 38) y un piso principal, ocho habitaciones precio reducido, Pérez Galdós, número 1. Razón: Pueyo Hermanos y portería Gran Capitán, 38.

SE TRASPASA un establecimiento de bebidas, bien situado, por no poderlo atender su dueño. Razón: Conde de Arenales, 9.

Zapatos Baleares

LOS MAS SOLIDOS Y ELEGANTES VENTA A PRECIOS BARATISIMOS EN

Calzados Miguel

Claudio Marcelo, 17 y Gondomar, n.º 3

SE VENDE cuadros antiguos y otros objetos. Calle Judíos, n.º 8. Para verlos, de 1 a 4.

SE ARRIENDA un piso en la calle Carbonell y Morand, n.º 26. Razón, en la misma casa.

De pensar en esta copla ya me duele la cabeza pero como el Sello Santo y el dolor bien pronto cesa.

SE ARRIENDAN habitaciones bajas, propias para oficina, donde ha estado la notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Ambrosio de Morales, 12 (esquina a Reloj). Informarán en la misma casa.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

Tubería Rocalla

lo mejor y más económico para bajantes

Medina Azahara

CANALEJAS, 9.—TELEFONO 2-1-2-6

ALMONEDA URGENTE. Se vende un comedor, un gabinete y un calentador de gas. Razón: Fermín Galán, 53.

SE ARRIENDA piso alto o bajo con cinco habitaciones cada uno, con instalación de luz, gas para cocina y agua. Blanco Belmonte, 13.

SE ARRIENDA piso principal en la casa número 7 de la calle Eduardo Dato. Para verlo, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables y razón, Confitería de "La Perla".

SARNA

(ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

SE ADMITE huéspedes en familia, personas serias; se preferirían señoras. Razón: Horno de Porras, n.º 2.

Focalos de ázulejos

precios de fábrica

CANALEJAS-9- TELEFONO 2-1-2-6

CORDOBA

MEDINA-AZAHARA

Royal Exchange Assurance

Dirección para España: PASEO DE RECOLETOS, 21.—MADRID

Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia

Capital social totalmente desembolsado

LIBRAS ESTERLINAS: 946.977-17-10

(Cambio al 31 de Diciembre de 1929, pesetas 36'18)

Esta Compañía ha constituido adopción del Ministerio del Trabajo, y en Fondos Públicos del Estado Español, el Depósito Legal que marca la Ley para garantía de sus asegurados españoles.

Seguros de incendios de casas, mobiliario, mercancías, cosechas, fábricas y talleres.

Subdirector en Córdoba: Rafael Salinas Truchete; -San Felipe, 1.-Teléfono 2389

DEBILIDAD AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

Champion

UN FALLO DEL MOTOR HUBIERA SIDO FATAL...., PERO LLEVABA BUJIAS "CHAMPION"

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA: FRANCISCO FLORES ESPINARDO-MURCIA

LA CARMELA

insente maravilloso

Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera.

De venta en todas partes

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

Mercurio (Prohibida la reproducción)

LA ESTRELLA

Seguros de incendios. Seguros sobre la vida. Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. Seguros de paquetes por Ferrocarril

Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, n.º. 24. Córdoba

MANUEL GONZALEZ ZAYAS

Almacén al por mayor de cereales y legumbres

ESPECIALIDAD EN GARBANZOS

Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced)

Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

SE VENDE TRASPASA establecimiento de calzado en la calle de la Victoria, 39. Pisos interiores y exteriores con agua y luz y cuarto de baño.

SEÑORA viuda, de buena educación, desea colocarse ama de llaves o señora de compañía, ama de gobierno, de plancha o costura o cosa análoga para Córdoba o su provincia. Señas: Aladreros, 19.

COCHERAS

EN EL

GARAGE SPORT

Se arriendan desde el día cocheras independientes con foso e instalaciones de luz y agua.

Razón: Administración del DIARIO DE CORDOBA